

1 СТРАНИЦА. ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЪЕМ ВОДНОГО ХОЗЯЙСТВА. — Передовая. ПРАЗДНОВАНИЕ ДНЯ СТАЛИНСКОЙ АВИАЦИИ В СТРАНЕ. 2 СТРАНИЦА. АВИАЦИОННЫЙ ПРАЗДНИК НА ТУШИНСКОМ АЭРОДРОМЕ. НА ПАРИЖСКОЙ МИРНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ.

3 СТРАНИЦА. X СЕССИЯ ВЕРХОВОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР. Прения по докладу о Государственном бюджете Грузинской ССР на 1946 год и отчету об исполнении Государственного бюджета Грузинской ССР за 1945 год. ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ПЕРВОГО ГОДА НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ. 4 СТРАНИЦА. РЕЧЬ Г. М. ДИМИТРОВА НА РАСШИРЕННОМ ПЛЕНУМЕ ЦК РАБОЧЕЙ ПАРТИИ (КОМУНИСТОВ) БОЛГАРИИ.

За дальнейший подъем водного хозяйства

В Законе о новом пятилетнем плане Грузии, принятом Верховным Советом Грузинской ССР, содержится грандиозная программа дальнейшего мощного подъема всех отраслей народного хозяйства нашей республики. Прочаишие перспективы развития открываются в четвертой пятилетке и перед социалистическим сельским хозяйством.

Большинство работ по проделке также в области улучшения существующих оросительных каналов, состояние которых во многих случаях нельзя признать удовлетворительным. Большие водохозяйственные работы, которые предстоит осуществить в четвертой пятилетке, требуют постоянного внимания и помощи со стороны местных партийных и советских организаций, широкого участия колхозной общественности в этих работах. Колхозы и колхозники широко заинтересованы в том, чтобы оросительная сеть была построена своевременно, находилась в образцовом состоянии.

Надо ли говорить о том, какое огромное значение для расширения посевных площадей, поднятия урожайности и дальнейшего развития многих отраслей сельского хозяйства имеет орошение.

Можно привести немало примеров самоотверженного труда колхозников на строительстве различных оросительных каналов, выполнения в сжатые сроки больших водохозяйственных работ.

Колхозное крестьянство Грузии встретило Закон о новом пятилетнем плане с огромным подъемом. Колхозники охвачены патристическим порывом выполнить задачи, стоящие в четвертой пятилетке перед сельским хозяйством и в частности, перед водным хозяйством республики.

Обязанность местных партийных и советских организаций, работников водного хозяйства создать обстановку для плодотворной работы людей, занятых на строительстве оросительных каналов.

Необходимо позаботиться о том, чтобы работающие на строительстве были обеспечены жильем, продовольственными и промышленными товарами, чтобы для них были созданы нормальные культурно-бытовые условия.

Правительство выделит для строительства оросительной сети строительные материалы, оборудование, транспортные средства. Надо сделать так, чтобы все это было своевременно получено и доставлено на места.

Особое внимание должно быть уделено вопросам организации труда, технического руководства, правильной расстановки рабочей силы, использования транспортных средств на строительстве.

Успех дела во многом будет зависеть от массово-политической работы, развешивания социалистического соревнования среди колхозников, занятых на строительстве оросительных каналов. Надо широко организовать среди колхозников пропаганду нового пятилетнего плана, разъяснить им огромное значение проводимых водохозяйственных работ, направить всю силу социалистического соревнования на успешное выполнение и перевыполнение заданий.

Работники водного хозяйства Грузии не раз завоевывали передовые места во Всесоюзном социалистическом соревновании. Их долг — закрепить достигнутые уже успехи, нажить все недочеты в своей работе, выполнять и перевыполнять новую сталинскую пятилетку.

Пленум Центрального Комитета КП(б) Украины

КИЕВ, 17 августа. (ТАСС). 15 — 17 августа состоялся очередной пленум Центрального Комитета КП(б) Украины.

Пленум заслушал и обсудил вопрос о решении ЦК ВКП(б) по отчету ЦК КП(б)У о подготовке, подборе и распределении руководящих партийных и советских кадров в украинской партийной организации.

С докладом по этому вопросу выступил секретарь ЦК КП(б)У тов. П. С. Хрущев.

В прениях по докладу выступили 29 человек.

По заслушанному вопросу пленум Центрального Комитета КП(б)У принял решение.

Помощь изучающим Сочинения И. В. Сталина

ЛЕНИНГРАД, 17 августа. (ТАСС). С выходом в свет первых томов Сочинений И. В. Сталина Дом партийного актива Ленинградского горкома ВКП(б) организовал цикл инструктивных лекций для пропагандистов, лекторов райкомов и заводских парткабинетов на предприятия.

Лекции о работе товарища Сталина «Борьба с партийными разногласиями» прочитал заведующий кафедрой марксизма-ленинизма Электротехнической академии подполковник Чекалин. Стенограмма этой лекции размножена и разослана парткабинетам. Вторая лекция

на тему: «Развитие товарищем Сталиным марксистской философии в годы первой русской революции» напечатана в журнале «Пропатанда и агитация».

Дом партактива оказывает серьезную помощь пропагандистам, парторганизациям и самоотдельно работающим над книгой. Проведено несколько лекций о первом томе Сочинений И. В. Сталина. На лекциях присутствовало около тысячи человек.

Для самостоятельно изучающих труды И. В. Сталина при Доме партактива организована специальная консултация.

Воронежские заповедники

ВОРОНЕЖ, 17 августа. (ТАСС). Воронежские государственные заповедники обобщают край ценными животными. В Государственном Хоперском заповеднике, расположенном по течению реки Хопер, водятся хорь, горностай, ласка, лисица, выхухоль и множество других животных.

Государственный бобровый заповедник, расположенный в Графском лесу, является основной базой разведения бобров в нашей стране. Недавно заповедник приступил к первому массовому отлову. На реках Инича и Усманка предостается выловить 300 бобров. Большую часть их заповедник отправит в Московскую, Горьковскую, Томскую и Астраханскую области. 58 бобров уже выпущены на территорию Ачинского района Воронежской области. 30 бобров будет отпущено в Грузию для вновь организуемого там зверосовхоза.

Успехи донецких энергетиков

СТАЛИНО, 16 августа. (ТАСС). Сегодня после трехдневных испытаний на восстанавливаемой Бураковской тепловой электростанции пущена первая паровая турбина мощностью 50 тысяч

кВт. Управление ее полностью автоматизировано.

Бураковская электростанция дала промышленный ток Днепротресту, заводам и шахтам Давбасса.

Празднование Дня сталинской авиации в стране

МОСКВА, 18 августа. (ТАСС). Столица торжественно и радостно отмечала День авиации. В парках состоялись массовые народные гуляния. Особенно многолюдно было на аллеях, встрадных площадках и в театрах Центрального парка культуры и отдыха им. М. Горького. В продолжение всего дня в парке играли оркестры, работали все аттракционы, на открытых площадках выступали артисты московских театров и коллективы художественной самодеятельности. Лечники — Герои Советского Союза рассказывали москвичам боевые эпизоды, на открытом воздухе проводились интересные беседы об авиации, поэты читали стихи о летчиках.

Десятки тысяч москвичей провели праздник в Сокольническом, Маяковском и других парках столицы. Здесь также проходили встречи с Героями Советского Союза, читались лекции о Дне авиации. В летском городке Сокольнического парка состоялось запуск авиамodelей.

Необычайно многолюдно было вечером на улицах, площадях, бульварах города и набережных Москвы-реки. Как только стемнело, сотни тысяч трудящихся вышли на улицы, чтобы полюбоваться великолепным салютом в ознаменование Дня авиации. Ровно в 22 часа грянул первый оружейный залп, и в вечернее небо выплеснулись тысячи ракет, вспыхнувших гирляндами разноцветных огней, над центром города сверкнула дуга прожекторов. Громом орудий Москва отдала залп в честь авиационных сил и работников авиационной промышленности в Великой Отечественной войне.

\*\*\*

ЛЕНИНГРАД, 18 августа. (ТАСС). Народный праздник в Центральном парке культуры и отдыха им. С. М. Кирова открылся спортивными соревнованиями. На ружьях Невы и Финском заливе состязались гребцы и пловцы. В физкультурном городке охотники ловили перелетных водоплавающих и бекетовидных.

Переходными были площадки у многочисленных открытых эстрад. Здесь выступали коллективы художественной самодеятельности.

Нико над деревьями проносились «Ю-2», и в воздухе замелькали тучи листов. Они прозывали народ на общегородской Мясной дуг, к Елагину острову — традиционному месту массовых митингов.

В 6 часов вечера возлился в воздух гроздья разноцветных ракет. Дружными аплодисментами встретили собравшиеся появление на трибуне ораторов: партийных, советских и общественных организаций, представителей командования Ленинградского военного округа и военно-воздушных сил, знатных летчиков — Героев Советского Союза.

С большим подъемом митинг принял приветственное письмо организатору побед советского народа великому Сталину.

Около 100 тысяч ленинградцев приняли участие в праздновании Дня авиации на Кировских островах.

В 21 час 30 минут прогремели двадцать залпов ленинградского салюта в честь славных соколов нашей Родины. Тысячи ленинградцев на набережных Невы, Марсовом поле, Кировском проспекте, на мостах наблюдали феерическое зрелище.

\*\*\*

КИЕВ, 18 августа. (ТАСС). С утра празднично одетые киевляне устремились в сады и парки, на склоны Днепра. Улицы и аллеи украшены аутгантами, транспарантами. Везде портреты товарища Сталина, руководящих партии, правительства, а также прославившихся летчиков страны.

Восстанавливается Государственная историческая библиотека СССР

КИЕВ, 15 августа. (ТАСС). До войны Государственная историческая библиотека СССР насчитывала около полумиллиона томов. Гитлеровские варвары разграбили и частично уничтожили книжный фонд.

Недавно сюда прибыло семь вагонов литературы, обнаруженной в различных городах Германии.

Среди книг — три тысячи старопечатных изданий XVI—XVIII веков на славянском языке. Привлекают внимание ценнейшей исторической словарь

Площадь у здания Верховного Совета УССР, расположенного у самого Днепра, напоминает большой аэродром. Здесь открыта выставка всех видов советских самолетов, участвовавших в Великой Отечественной войне.

Ровно в 2 часа дня на стадионе «Динамо» был поднят флаг, возвестивший о начале третьей летней спартакиады военно-воздушных сил Киевского военного округа. В соревнованиях участвует около 600 физкультурников.

На Житомирском шоссе проходили соревнования лучших мотоциклистов Киева. На Днепре состязались сильные пловцы столицы Украины. Интересные военно-спортивные состязания в честь праздника проведены на республиканском аэродроме.

Копта спустился с тумерз, над Днепром прогремело двадцать артиллерийских залпов салюта в ознаменование Дня сталинской авиации.

\*\*\*

МИНСК, 18 августа. (ТАСС). Празднично выглядел сегодня столица Советской Белорусии. Улицы и площади украшены транспарантами, транспарантами. На центральном аллее парка культуры и отдыха им. Горького возвышается огромный портрет Генералиссимуса Советского Союза товарища И. В. Сталина.

Вечером, когда город окутали сумерки, раздался первый артиллерийский залп, рыхнувший разноцветные огни ракет. Тысячи минчан вышли на улицы, чтобы полюбоваться салютом. Один за другим прогремели залпы артиллерийских залпов в честь Дня сталинской авиации.

До позднего вечера в парках и скверах Минска продолжалось народное гулянье.

\*\*\*

РИГА, 18 августа. (ТАСС). Трудящиеся города торжественно и радостно отмечали знаменитый праздник. Несмотря на дождливую погоду, тысячи людей устремились на аэродром и площадь коммунизма, где организована большая авиационная выставка.

На стадионе Рига в честь Дня авиации состоялся многолюдный спортивный состязания.

Вечером десятки тысяч рижан вышли на улицы и площади, чтобы полюбоваться феерическими огнями, которыми сопровождался артиллерийский салют.

\*\*\*

ТАЛЛИН, 18 августа. (ТАСС). Утром над городом промчался самолет, сбросивший на улицы и площади отдели Советской Эстонии тысячи листовок с призывом к населению участвовать в авиационном празднике на аэродроме.

Праздник открылся общегородским митингом, на котором участники митинга с трогательным воодушевлением приняли приветствие Генералиссимому Советского Союза товарищу И. В. Сталину.

Озаренное ярким солнцем небо над аэродромом явилось ареной увлекательных соревнований летчиков в мастерстве и отваге. Была показана высадка парашютного десанта. Впервые в парашютных прыжках участвовали женщины — члены аэроклуба Осоавиахим.

В заключение праздника стихаховный предпринял Таллина совершить воздушные прогулки на самолетах.

Вечером на площадях и в садах города состоялся большое народное гулянье.

По приказу Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина столица Советской Эстонии салютовала в честь Дня авиации двадцатью артиллерийскими залпами.

Августинская газета о высальке англичанами войск в Басре

ТАВРИЗ, 17 августа. (ТАСС). Газета «Азербайджан» в редакционной статье пишет, что азербайджанский народ и все народы Ирана испытывают возмущение в связи с посягательствами на независимость Ирана. Иранский народ не забыл и не забудет кровавого столкновения, недавно спровоцированного на нефтяных промыслах в Абадане.

Еще не стихла волна негодования, вызванная этими событиями, пишет газета, как в персидские воды вторглись английские военные суда, а в Басре высальке индийские и английские войска. Таким образом, совершенно откровенно демонстрируется отношение Англии к свободе и независимости малых стран. Одновременно становится понятным, для какой цели провоцировались события в Абадане.

Иранская газета о положении в Турции

БАГДАД, 17 августа. (ТАСС). Газета «Лива-аль-Истикляль» сообщает, что «в настоящее время Турция мобилизовала поумиллионную армию и под наблюдением англичан строит аэродромы».

В ВЦСПС

Уборка урожая в подсобных хозяйствах и на огородах рабочих и служащих

Секретариат ВЦСПС принял постановление об уборке картофеля и овощей в подсобных хозяйствах и на огородах рабочих и служащих в 1946 году.

Профсоюзным организациям предложено оказать помощь руководителям подсобных хозяйств в привлечении на уборку всех трудоспособных членов семей работников этих хозяйств, а в необходимых случаях — рабочих и служащих предприятий с тем, чтобы не причинить ущерба основному производству. Привлечение рабочих и служащих допускается только с их согласия. До начала уборки необходимо ознакомить бригады, звенья и рабочих с графиком уборочных работ, порциями выработки, расценками, порядком оплаты труда и премирования. Следует добиваться выполнения и перевыполнения заданий на основе широкого развешивания социалистического соревнования, внедрения сдельщины и применения премиальных систем оплаты. Прогн соревнования должны проводиться ежедневно.

Юные полярники на Большой Земле

Мечтой многих детей, родившихся в Арктике, было побывать на Большой Земле. Сейчас, во время послесезонных летних каникул, эта мечта осуществилась. Под Архангельском, на живописном берегу Северной Двины, оборудован пионерский лагерь для детей зимовщиков. На-днях полярный летчик Полов доставил сюда на отряд 30 детей из Нордкама. Перелет занял несколько часов. В тот же день ребята,

сбросив меховую одежду, впервые отпривыкли за грибами в лес.

В пионерском лагере под Архангельском сейчас отдыхают также 26 детей, доставленных несколько раньше с острова Лисья. Большинство из них на Большой Земле в первый раз. Юные полярники пробудут в лагере до начала учебного года. Здесь им обеспечены хорошие питание и заботливый уход. (ТАСС).

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

ЗАЯВЛЕНИЕ БУЛГАРСКОЙ ФИЗИКУЛЬНОЙ ДЕЛЕГАЦИИ ПРЕДСТАВИТЕЛЯМ ПЕЧАТИ

СОФИЯ, 19 августа. (ТАСС). В Софию возвратилась из Москвы болгарская физкультурная делегация и футбольная команда «Локомотив». В беседе с представителями печати руководитель болгарской физкультурной делегации Иван Иванчик заявил:

«Наше пребывание в СССР превратилось в большую демонстрацию братства и взаимопонимания между советскими народами и болгарским народом. Вступая в Советском Союзе нас встречали сердечно. Мы имели возможность близко познакомиться как со спортивной жизнью Советского Союза, так и с бытом советских народов.

Наша футбольная команда в советской стране и своей игрой завоевала серия советских артефактов. Советский спорт нас многому научил, но нам предстоит еще многому учиться у него. В СССР спорт — всенародное дело. О советской физкультуре проявляют заботу правительство, коммунистическая партия, профсоюзы и сам Сталин».

АЛБАНСКАЯ ДЕЛЕГАЦИЯ НА МИРНУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ

ТИРАНА, 18 августа. (ТАСС). По решению правительства делегация Народной республики Албания на Мирной Конференции будет возглавлять премьер-министр генерал-полковник Энвер Ходжа. Сегодня утром Энвер Ходжа вылетел в Париж.

БОМБАРДИРОВКА НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ ГОМИНАДОВСКИМИ САМОЛЕТАМИ

ВАШИНГТОН, 19 августа. (ТАСС). Агентство Спикхуа сообщает, что 13 августа гоминдановские бомбардировщики сбросили четыре бомбы на населенный пункт Хуньшань в северной части провинции Шаньси. Взрывами бомб было разрушено 6 домов. Имеются убитые и раненые. 14 августа гоминдановский самолет в том же районе обстреливал населенные пункты. 15 августа гоминдановский самолет, пролетавший над Калганом, обстреливал город из пулеметов, а затем на обратном пути сбросил 3 бомбы над Ингао.

ИСЧЕЗНОВЕНИЕ ПОЛИТИЧЕСКОГО РЕДАКТОРА ГРЕЧЕСКОЙ ГАЗЕТЫ «РИЗОСПАСТИС»

АФИНЫ, 19 августа. (ТАСС). По сведениям, подтвержденным жандармским управлением, 3 дня назад между городами Ларисса и Волос бандиты Сурласа сняли с поезда и увели в неизвестном направлении одного из самых блестящих журналистов Греции — политического редактора газеты «Ризоспастис» Костаса Визаласа. Судьба Визаласа точно неизвестна, но есть сведения, что он расстрелян.

ВЫХОД НЕКОТОРЫХ ДЕЯТЕЛЕЙ ИЗ ОППОЗИЦИОННОЙ ГРУППЫ НИКОЛЫ ПЕТКОВА

СОФИЯ, 19 августа. (ТАСС). Реакционная сущность оппозиции, вскрытая судебными процессами Крестя Пастухова и военно-фашистской организации «Фарс Крест», вызвала выход многих деятелей из рядов оппозиционных групп Гичева и Петкова.

Бывший член группы Петкова Димитр Демтров опубликовал в газете «Земельско знаме» письмо, в котором заявляет, что он убежден в продажной сущности группы Николая Петкова, служащей интересам внутренней и международной реакции, порывает с ней и будет в дальнейшем работать над осуществлением программы Отечественного фронта.

Такие же заявления опубликовали бывшие члены оппозиционных групп Илья Тасков, Никола Новев, Найдан Марков и другие.

ПОЛОЖЕНИЕ В КАЛЬКУТТЕ

ЛОНДОН, 19 августа. (ТАСС). Как передает лондонское радио, вчера после полудня положение в Калькутте все еще было тревожным. Во многих пунктах полиция расстреляла толпы ружейным огнем. В один из госпиталей было доставлено 64 раненых. Руководитель бенгальской организации партии Индийского национального конгресса в телеграмме Неру и другим лидерам партии сообщил, что положение ухудшается.

ЛОНДОН, 19 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Калькутты: по сообщению газеты «Истерн экспресс», общее число жертв за 2 дня событий в Калькутте достигло 600 убитых и 2.500 раненых.



Х сессия Верховного Совета Грузинской ССР

Прения по докладу о Государственном бюджете Грузинской ССР на 1946 год и отчету об исполнении Государственного бюджета Грузинской ССР за 1945 год

Утреннее заседание 8 августа

Речь депутата тов. Н. Н. Кеуховели

Товарищи депутаты! Пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства Грузинской ССР является поистине великой программой развития нашей республики. В осуществлении ее огромную роль призваны сыграть работники культурного фронта. Интеллигенция Грузии, как и всей Советской страны, преисполнена желанием, не щадя сил и энергии, трудиться для успешного осуществления четвертой пятилетки, делом ответить на огромную заботу партии и правительства об интеллигенции.

Речь министра торговли Грузинской ССР тов. С. Е. Аробелидзе

Товарищи депутаты! 1946 год — первый год новой пятилетки — должен стать годом расширения советской торговли как в городе, так и на селе. План товарооборота в Грузии утвержден на 1946 год в сумме 3.550 миллионов рублей против 2.843 миллионов рублей фактического товарооборота в 1945 году, что дает рост на 24,3 проц. Такой рост товарооборота является результатом восстановления и расширения сети розничной торговли и общественного питания.

Речь депутата тов. Н. В. Габуния

Товарищи депутаты! Нельзя не отметить с удовлетворением тот факт, что бюджетом нашей республики выделены в текущем году значительные средства на благоустройство нашей столицы — гор. Тбилиси. Это дает нам возможность выполнить указания тов. Л. П. Берия, данные им 5 февраля 1946 года на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Тбилиси, о подеме коммунального хозяйства города.

В высших учебных заведениях Грузии учатся свыше 22.000 студентов. В нынешнем году в вузы республики будет принято на 1.082 человека больше, чем было принято в 1945 году, а в техникумы — на 3.079 человек больше. Несмотря на то, что в этом году, в связи с введением одиннадцатилетнего обучения, в средних школах выпуска не было, высшие учебные заведения Грузии будут укомплектованы полностью. Позано девять тысяч заявлений о приеме в вузы.

В четвертой пятилетке вузы Грузии дадут стране 15.000 специалистов, в том числе до 5.000 — Тбилисский государственный университет. Еще в 1921 году в университете был всего лишь один факультет. Сейчас здесь 10 факультетов, охватывающих 33 специальности. В университете занято 5.000 человек и кроме того на заочном секторе — 3.000 чел. Большие сдвиги произошли за 25 лет в профессорско-преподавательском составе университета. Сейчас он насчитывает 58 докторов наук и 174 кандидата наук. В числе профессоров 17 действительных членов Академии наук СССР и Грузинской ССР, 10 членов-корреспондентов. Аспирантура насчитывает 120 молодых способных студентов, готовящих себя к научной деятельности. В университете имеются 41 лаборатория и 80 различных кабинетов, многие из которых являются передовыми научными учреждениями в стране.

Успехи, достигнутые работниками науки, значительны, однако удовлетвориться ими мы не имеем права. Мы должны добиваться равномерного развития всех отраслей науки. Товарищ Лаврентий Павлович Берия в своем выступлении на предвыборном собрании избирателей Тбилисского — Сталинского избирательного округа указал нам на отстающие науки в области техники, на то, что уче-

ние, работающее в области техники, не удовлетворяет растущим требованиям народного хозяйства. Это ставит задачу перестройки работы некоторых факультетов университета и, в первую очередь, факультетов физики, химии и биологии. Надо широко популяризировать технические науки в народе, в школах, чтобы она готовила необходимое пополнение для университета. Последний же обязан создать все условия для подготовки высококвалифицированных специалистов. Необходимо издать как можно больше учебников и создать лабораторию по техническим наукам. Современные технические науки быстро развиваются, мы обязаны идти с ними в ногу, не отставать.

В этом направлении большая работа предстоит и высшим техническим учебным заведениям, где еще не создана соответствующая материально-техническая база. В нынешнем году при Академии наук Грузинской ССР организовано отделение технических наук, созданы новые научно-исследовательские институты. Задача заключается в том, чтобы познать их работу на высоту требований современности. Большие задачи поставлены пятилетним планом и перед отделением сельскохозяйственных наук Академии наук СССР.

В этом году как по сравнению, так и по республиканскому бюджетам предусматриваются крупные средства на финансирование торговых организаций. По финансовому плану 1946 года только рост собственных оборотных средств республиканских и местных торговых организаций, а также трестов общественного питания составит 18.636 тысяч рублей. Из них по линии ассигнований союзного бюджета будет покрыто 8.890 тысяч рублей, остальные средства должны быть покрыты за счет собственных накоплений.

ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ПЕРВОГО ГОДА НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Трест „Ткварчелуголь“ медленно осваивает новую шахту

Новая дорога, которая вьется вдоль ущелья горной реки Хелиаара, влетает на шахту № 2. Это — новая действующая шахта треста «Ткварчелуголь». Она вступила в эксплуатацию в феврале текущего года. До июля шахта выполняла план уголедобычи. Со второй половины года ей дано более серьезное, повышенное задание. Оно пока не выполняется коллективом шахты.

На строительстве Сухумской гидроэлектростанции

СУХУМИ. (По телефону от нашего корреспондента.) Строители Сухумской гидроэлектростанции успешно справляются с выполнением программы строительно-монтажных работ. В течение июля, например, на стройке выкуто 11 тысяч кубометров земляного и скального грунта, установлено 90 тонн арматуры. Коллектив 1-го участка, строящий головные сооружения гидроэлектростанции, уже завершил основные трудоемкие работы. Сейчас усиленными темпами возводятся боковые стенки плотины и одновременно ведется подготовка к монтажу металлических конструкций.

Почему отстает колхоз имени Махарадзе

КАСПИ. (Наш корр.) Многие колхозы Каспийского района закончили уборку урожая и сдачу хлеба государству. Урожай в нынешнем году был хорошим. В среднем с каждого гектара колхозы убрали на 2—3 центнера хлеба больше, чем в прошлом году. Но не во всех колхозах района уборочные работы проходят организованно. В сельскохозяйственной артели имени Махарадзе селения Ламискала (председатель т. М. Палашиани) затягивают уборку и сдачу урожая. Это вызывает потери зерна.

Идем в шахту... Сразу бросается в глаза, что шахтостроители хорошо поработали, технически грамотно провели проходку горных выработок, подготовку лав к эксплуатации и т. д. Но эти благоприятные условия для добычи угля еще не используются в должной мере. Участок разрабатывает лаву длиной 150 метров. По за исключением маленького отрезка лавы, длиной 20—30 метров, где работают 10—12 человек, нигде больше людей не видно. Объясняется это недостатком рабочих на шахте. Пополнение состава рабочих идет здесь очень медленно; трест еще не завел вилочную освоенную производственных мощностей шахты.

Ремонтная колонна проводников-лунинцев

На Закавказской железной дороге организована из числа переходных проводников-лунинцев ремонтная колонна имени четвертой сталинской пятилетки. Инициаторами этого дела являются начальники поездов Тбилиси—Сухуми и Тбилиси — Ростов тт. В. Пылипуриши и Н. Пугуриши. В состав колонны уже записались 63 лучших проводника-лунинца, овладевших вторыми профессиями, освоивших технику ремонта вагонов. Колонна состоит из бригад: слесарей-ремонтников, слесарей по внутреннему ремонту вагонов, плотников и маляров. Помимо мелкого ремонта вагонов, который лунинцы выполняют во время поездок, ремонтная колонна обязуется систематически помогать Тбилисскому вагонному участку в ремонте поездов.

Мет ухода за виноградником

СТАЛИНИР. (По телефону от нашего корреспондента.) В колхозе имени Берия селения Нижние Тети Сталинского района в 1938 году был заложен виноградник, площадью в 6 гектаров. Здесь посадили лучшие сорта винограда. Сейчас виноградник должен принести не менее 34—40 центнеров винограда. Но он находится в крайне запущенном состоянии. Весенняя перекопка проведена здесь всего на 4 гектарах и то плохо. Многие тарганы давно уже ушли или растасканы, лозы не подвязаны и лежат прямо на земле. Летние проводилось только один раз.

Взрыв в первом классе

В июне Тбилисская шелкоткацкая фабрика завоевала первое место во Всесоюзном социалистическом соревновании предприятий текстильной промышленности. В июле фабрика работала еще лучше. План был значительно перевыполнен по всем основным показателям. Сверхпольского плана фабрика выработала 77 тыс. метров готовых тканей, увеличив в том числе выпуск персоворотной продукции.

Заводская техническая конференция

Тбилисский станкостроительный завод им. Кирова с начала 1946 года успешно выполняет задания по выпуску продукции. Число станков, выпущенных с маркой завода, из месяца в месяц растет. Однако себестоимость их еще высока, выше плановой. На днях по инициативе партийного бюро и дирекции на заводе была созвана техническая конференция, посвященная вопросам снижения себестоимости продукции. Присутствовало на ней 120 человек — начальники цехов и отделов, технологи, станковщики и т. д. Конференция предприняла серьезную подготовительную работу в цехах.

Передовое предприятие легкой промышленности

Тбилисская швейная фабрика № 1 добилась в последнее время значительных успехов во Всесоюзном социалистическом соревновании за выполнение заданий новой пятилетки. Из Москвы получено сообщение, что ВПСИ и Министерство легкой промышленности СССР по итогам работы за июль присудили фабрике (директор т. Габуния) второй шаг «Вперед» премию в размере 40 тыс. рублей. Одновременно фабрика завоевала первое место в соревновании предприятий легкой промышленности Грузии, получив переходящие Красное знамя Министерства легкой промышленности Грузинской ССР.

Эвкалипты в Абхазии

СУХУМИ. (По телефону от нашего корреспондента.) В течение новой пятилетки в Абхазии будет посажено 11.234 тысячи эвкалиптовых деревьев. Нынешней весной в Абхазии было посажено 703.500 эвкалиптовых деревьев. В дальнейшем закладка их будет производиться в более широких масштабах: в 1947 году, например, предстоит посадить 1.724 тыс. эвкалиптовых деревьев; для этого потребуются провести большую работу по выращиванию посадочного материала. Необходимо прежде всего иметь достаточное количество эвкалиптовых семян. Сейчас наступил период массового созревания эвкалиптовых семян. Сбор их идет во всех районах Абхазии. Чтобы затворить предусмотренные планом 400 килограммов эвкалиптовых семян, надо собрать до 8 тонн коробочек. Уже изготовлено около 200 килограммов семян. Они предназначены не только для Абхазии, но и для нужд других районов Западной Грузии.

